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Förslag till riksdagsbeslut 
Riksdagen ställer sig bakom det som anförs i motionen om att verka för att landets 
riksdagsledamöter ska beredas möjlighet att boka ”ledamotsrum” hos den egna 
valkretsens länsstyrelse och tillkännager detta för regeringen. 

Motivering 
Sveriges 349 riksdagsledamöter företräder alla någon av landets 29 valkretsar. 
Valkretsarna motsvarar de 21 länens gränser, med undantag för Västra Götalands, 
Skåne och Stockholms län som har det gemensamt att de är indelade i flera valkretsar. 

Riksdagsledamöterna företräder väljarna i sin respektive valkrets och förväntas för-
lägga en del av sitt arbete där även om det huvudsakliga arbetet utförs i Riksdagshuset i 
Stockholm.  

Det arbete som förläggs i den egna valkretsen är av mycket varierande art och 
sträcker sig från ensamarbete med motioner, interpellationer och skriftliga frågor via 
företagsbesök till torgmöten och liknande under valkampanjer. Mycket av arbetet sker 
således i den egna bostaden som därmed är att betrakta som en av ledamotens arbets-
platser och Riksdagsförvaltningen bistår därför med it-utrustning i bostaden om leda-
moten så önskar.  

Då en ledamot genomför ett företagsbesök, har möte med respektive landshövding 
eller träffar en branschorganisation sker detta oftast i deras lokaler. Detsamma gäller vid 
partiarrangemang förutsatt att det parti ledamoten företräder bedriver verksamhet och 
har tillgång till en lokal på den berörda orten.  

Landets riksdagsledamöter saknar däremot en neutral plats på vilka de kan verka i sin 
egen valkrets. En plats på vilken de kan stämma möte med väljare, hålla möten med 
intresseorganisationer eller bedriva annat politiskt arbete som inte bör eller kan ske i 
den egna bostaden eller i en eventuell partilokal ens om en sådan finns att tillgå. 
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Sannolikt skulle en sådan lokal ha en stor betydelse vid de tillfällen behovet före-
ligger samtidigt som behovet inte torde vara större än att det inte går att motivera att en 
för ändamålet dedikerad lokal anskaffas i varje valkrets.  

Det valkretsarna har gemensamt är att de i samtliga fall utom Västra Götaland, Skåne 
och Stockholm hör till en specifik länsstyrelse. Länsstyrelserna är regeringens före-
trädare i länen och har som primär uppgift att tillse att mål som riksdag och regering 
slagit fast uppnås samtidigt som hänsyn till länets förutsättningar tas. Länsstyrelserna är 
alltså statliga myndigheter till skillnad från regionerna.  

Mot bakgrund av ovanstående vore det önskvärt om regeringen genom länsstyrelsernas 
försorg kunde vidta den demokratifrämjande åtgärd som det skulle innebära att bereda 
landets riksdagsledamöter en möjlighet att vid behov boka ett ”ledamotsrum” på sin 
egen valkrets länsstyrelse. 
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